

Megjelen
minden vasárnap

Szerkesztőség
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.

Kéziratok
nem adának vissza.

Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben kázhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Égész évre . . . 8 kor
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
egyezség szerint
közöltetnek.

Ut nélkül.

Az egész vármegyében általános a panasz a miatt, hogy közutair' nagyon lassan épülnek s a vármegye egyes községei a szó teljes értelmében el vannak zárva e miatt a világtól.

Hajduszovát, Nádudvar, Földes, Tetetlen olyan helyzetben vannak, mintha csak nem is civilizált országban élének. Ősszel bezárul előttük a világ s a tavasz végéig ki sem tudnak mozdulni. S ez a körülmény sok kárt, sok veszteséget okoz a gazdáknak és a kereskedőknek egyaránt.

Épen ezért örömmel és elismeréssel üdvözöljük azt a kezdeményezést, amelyet Kovács Gyula országgyűlési képviselő indított meg, rábírván városunk és a hajduszoboszlói járás közönségét arra, hogy a vármegyei közutak gyors kiépítését illetőleg vesse latba minden erejét.

A terv az, hogy a vármegye részére jutandó országos beruházási kölcsönből, építtessék a vármegye területén 100 kilométer hosszúságú kőút. Ez az új kőút Hajduszoboszló-Hajduszovát, Hajduszoboszló-Nádudvar és Püspökkladány-Tetetlen között, ezen községek és városok összekapcsolása céljából lenne építendő.

Első tekintetre látszik, hogy az a kezdeményezés nagyon gyakorlati irányu és nagyon életre való, mert ott akar segíteni, ahol a szükség e tekintetben legnagyobb.

Hajduszoboszlónak és a hajduszoboszlói járáshoz tartozó községeknek tehát együtt, karöltve, mindent meg kell tenni arra nézve, hogy ez a terv megvalósuljon.

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta: Szenátor.

A z ü l d ő z é s.

Ráday 8-10 napi előkészület után végre megkezdte a rablóbandák üldözését. Rendelkezése alatt 3 század uhlánus katoná, egy 150 főre menő zsoldársapat és 40-50 pandur állott. Látni való tehát, hogy egy egész kis hadsereggel rendelkezett. Az üldözés úgy történt, hogy a katonák és a zsoldárok, kisebb csoportokba beosztva, éjjel nappal hajszolták a szegedi, hódmezővásárhelyi, orosházi, félegyházi, kecskeméti és czeglédi tanyákat. Átkutattak mindent, amit gyanusnak találtak, letartóztattak mindenkit, a ki gyanúval terhelve kezük ügyébe akadt. — Hogy a betyároknak mennyire biztos buvóhelyük volt, mutatja az hogy az üldözés heteken át teljesen eredménytelenül folyt s Ráday kezdte elhinni azt a szállongó hirt, hogy Rózsa Sándor és társai átszöktek Szerbiába.

Ez a szállongó hír azonban valótlanak bizonyult, mert maguk a rablók szolgáltattak rá csattanós czáfolatot.

A czirkáló csendőr- és katonáországok ugyanis egy szép nyári délután 17 betyárra akadtak a szatymazi ut egyik kanyarulatánál. A rablók készen tartott fegyverrel, harcra készen várták a katonákat, akik-

Ha a kölcsönös egyetértés meglesz, sikerülni is fog a dolog, mert Hajduszoboszló és a hajduszoboszlói járáshoz tartozó községek, együtt, mindig döntő súlyal bírnak a vármegyén.

A fődolog tehát az, hogy összetartsunk mert csak így van biztos kilátás a sikerre.

A régi alsójárás nagyon el van hanyagolva utak tekintetében, maga ellen vétközne tehát minden egyes község és város, ha az ügyet magáévá nem tenné.

— p —

Közbirtokossági gyűlés.

A pusztangyallhási közbirtokosság e hó 30-án, tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlését Kovács Gyula elnöklelett élénk részvétel mellett.

A megjelent birtokosok elfogadták az elnöki jelentést, mely felöleli a múlt év történetét. Határozott szavakkal buzdította az elnök a tagokat, hogy ingatlanukat ne adogassák el, sőt igyekezzenek maguk szerezni meg másokét, nehogy idegen kézre jusson.

A közgyűlés elfogadta a múlt évi számadást, melynek megvizsgálására Adler Samu és G. Tóth Mihály tagokat küldte ki.

A jelentés szerint az 1903. évben a bevétel 28302 k. 20 f.; a kiadás 27706 k. volt. Ezek szerint maradvány 596 k. 40 f.

Márton József pénztárosnak a felmentvény megadott.

Az 1904. évre előirányoztatott bevételként 19657 k. 07 f.; a kiadást 19426 k. Maradvány e szerint 231 k. 07 f.

E pontnál kimondta a közgyűlés, hogy a sorsos legeltetési díja 2 koronáról 1 k. 60 f.-re lesz állítatik.

Tervezve volt ugy a biztos, mint a pénztáros fizetésének felemelése; de ezt sem a birtokossági ta-

nek szemük-szajuk elállott, amikor a nem is sejtett ellenséges csapatot megpillantották. A csapat élén Rózsa Sándor, Veszelka Imre, Rádi János állottak. Együtt volt tehát az egész „vezérkar”. Egy pillanatig farkasszemet nézett egymással a két ellenséges csapat, de a következő szempillantásban már eldördültek a katonák és a zsoldárok fegyverei s a golyók csak úgy sivitottak a betyárok közt, jobbról, balról. Rózsa Sándor mindjárt az első lövések után megfordította lovát s futni kezdett. Vele futott az egész betyárcsapat. A katonák ezt látva, folytonos tüzeles közben üldözni kezdték a rablókat. Egyszerre azonban megállott Rózsa Sándor s újra szembenézett üldözőivel. E percztől kezdve rettenetes harc fejlődött ki a betyárok és a katonák között. A rablók helyzetét előnyössé tette az a körülmény, hogy lovaikról leszállva az utárokba lövöldöztek üldözőikre. A két ellenséges csapat közt 50-60 lépésnyi távolság volt, úgy hogy a katonák jól hallották, miként osztja Rózsa Sándor a parancsokat.

— Nem soká lövöldöznek már, ne féljeteek fiuk — kiáltotta egy izben harsány hangon.

És ez be is teljesedett, mert a katonák tölténye elfogyott s így a betyárok léptek fel támadólag. A mint a katonák hatrálni kezdtek, a betyárok felpattantak lovaikra s üldözni kezdték a már erősen megfogyott katoná és zsoldár csapatot. Az üldözésnek hamar vége lett, az országut pora elszállott s a szatymazi uton 14 zsoldár és katoná holtteste hevert szanaszét. A betyárok közül még csak sebet sem kapott

nács nem ajánlotta, sem a közgyűlés nem fogadta el. E tárgyban sikertelenül rendelt el szavazást az elnök.

Tárgyaltatt volna a szántóföldek legeltetésére vonatkozó szabályzat, azonban ez levétetett a napirendről s kimondattott, hogy akkorára halasztatik, mikor a közös legelőre vonatkozó legeltetési szabályok elkészülnek.

Felütnést keltett a közgyűlés végén Borbály Gábor felszólalása a biztos és pénztáros ellenőrzését illetőleg. Az elnök megnyugtató, erélyes kijelentése után a közgyűlés napirendjéről ért s megadta ez által az elégtételt anevezett tisztá előknek.

A Hajdumegyei Takarékpénztár közgyűlése.

A Hajdumegyei Takarékpénztár e hó 24-én tartotta rendes közgyűlését Adler Samu igazgató elnöklelett alatt. A közgyűlésen 55 részvényes volt jelen 338 részvényt képviselve 333 szavazattal. A jegyzőkönyvet Hetey Ignác ügyész vezette; jegyzőkönyv hitelesítőik Oláh Miklós és Király Gábor voltak.

Az 1903. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés elfogadott. A termény és áruraktár felől elnökhöz több kérdés intézettel, felvilágosítás után ez is elfogadott. Az évi osztalék 38 koronában állapított meg.

Az ügyrend és nyugdíj-szabályzat felől magas színvonalon vita indult meg, melyben dr. Czeglédy Mihály, Kovács Gyula, Padrah Sándor, Körner Béla, elnök és ügyész vettek részt. Némi irályi változásokkal ez is elfogadott.

Felügyelő bizottsági tagokul Alexy Sándor, Adler Ferencz, Padrah Sándor, Szabó Albert és Zakar Sándor választottak meg.

Sápy Lajos indítványa a Kabán felállítandó termény és áruraktár ügyében tanulmányozás végett azzal adatott ki az igazgatóságnak, hogy a mikor a felállításnak idejét látja tervet és költségvetést terjesszen a közgyűlés elé.

egy sem. Az áldozatok közül egy katoná és egy zsoldár 2-3 nap mulva halt meg a szegedi kórházban, vérmérgezésben. A vérmérgezést úgy kapták, hogy a betyárok fegyverei rozsdás szegdarabokkal voltak töltve.

Ez az eset azt mutatta, hogy a betyárok hatalmas megtörve. Ráday magán kívül volt dühében, mikor az esetet meghallotta. Volt is oka a bosszankodásra, mert a haramiák mindent elkövettek, hogy erejüket, bátorságukat, elszántságukat kimutassák. Ezt olyan alakban tették, amely kétszeres bosszura ingerelte a hatalmas királyi biztost.

A szatymazi véres küzdelem után való nap reggelén, 9-10 óra körül, Ráday mélyen elgondolkozva ült dolgozó szobájában, ami r egyszerre csak berohan hozzá kopogtatás nélkül Klemm Jusztin, a hű és rettenthetlen csendbiztos.

— Méltóságos uram, vagy haljunk meg, vagy fogjuk el Rózsa Sándort, mert az türethetetlen, amit az a haramia csinál.

Ráday nagyot nézett erre a kijelentésre s nem értette, miért annyira ingerült a különben nyugodt és flegmatikus csendbiztos. Azonban szóhoz sem tudott jutni, mert Klemm így folytatta:

— Üljön azonnal kocsira Méltóságod és nézze meg, mi történik a város alatt.

Ráday azonnal fogott s kikocsizott Klemm Jusztinnal együtt a Tisza partra. — Amint egy dombosabb helyre érkeztek, a szó teljes értelmében festői látvány tárult a királyi biztos szeme elé.



A közgyűlést követően a takarékpénztárral egyesült önszervező szervezetet tartotta ülését ugyan-csak Adler Samu elnöke alatt 32 tag jelenlétében 1110 t. betét képviselőjében. Jegyzőkönyvvezetők Alexy Sándor és Sturcz János voltak.

Az 1903. évi zárszámadás, mérleg elfogadott, a felmentvény megadott.

Az 1899. évi társulatnál minden egyes törzsbe-tetre 59 K. 90 fillér fizetettik vissza 1904. évi február 1-től.

Igazgatósági tagok lettek: Bor János, Grünber-ger Adolf, Körner Géza, Király Gábor, Szabó Mihály és dr. Simon József.

Mindkét közgyűlésen teljes elismerést adóztak a részvényesek az örvendős, realis haladás eredménye. — a közgazdaságilag oly kiváló fontosságú áru és termény raktár biztosított haladása fölött s ugy ezért, mint a tisztviselői kar számára megalkotott nyugdíj-szabályzat alkalmából megérdemelt óvációkban részesítették az intézet kiváló igazgatóját: Adler Samut.

A közgyűlés után Adler Samu hivatalos ebédet adott, melyen a helyi intelligencián kívül a vidéki fiókok képviselői is résztvettek. Igaz magyaros vendégszeretet és lekötőlegő figyelemmel fogadták a házi-gazda, háznépe vendégeiket s a fehér asztalnál meg-eredt a felköszöntők áradata. Több ízben, ismételtén felszóltak: Alexy Sándor, Kovács Gyula, Padrah Sándor — szóltak még Körner Béla, Fehér Gábor, Nábráczky István, dr. Téchy József és Hetey Ignác. Az ebéd a késő délutáni órákba nyúlt.

KÖZIGAZGATÁS.

A főorvos választásáról a héten már többet le-hetett hallani, mint az előző heteken. Ugy beszélék, hogy Dr. Kiss Sándor csakugyan fellép. Ez esetben az orvos Trochányi Béla lesz, a ki a jövő hónap közepén szerzi meg az orvostudori oklevelet. Ez nem okoz nehézséget, mert mire az orvos választásra kerül a sor, akkorra Trochányi Béla választható lesz. Hozzátehetjük még ezekhez azt is, hogy az ügy meg-oldásának ez a módoszata kellene legáltalánosabb megnyugvást.

G. Tóth János rendőrkapitány előterjesztést tett a közgyűléshez az iránt, hogy a mezőrendőri ügye-ket helyettes polgármesteri minőségben intézhesse. Nézetünk szerint ez csak természetes, mert maga a törvény rendeli így.

Kegydíj. Szabó Gáborné azt kéri a közgyűléstől, hogy néh. férje 1/4 évi fizetése kegydíj képpen utal-tassék ki részére. A tanács, tekintettel Szabó Gábor 28 évig tartott hű szolgálatára, 90 kor. kiutalását javasolja a közgyűlésnek.

Városunk területén 10 drb egyéves méncsikó vol-na eladó. A polgármester arra kéri tehát a földmive-lésügyi minisztert, hogy a csikók megvétele céljából küldjön ki egy vásárló biztost. A csikók tulajdono-

A Tisza partjain, egy hajlós helyen, 18—20 délceg lovas, dyönyörű lovasjátékot vitt véghez. Az egyik pályát dobott a vágatú, szilaj ló nyakába: a másik szőren, kantár nélkül lovagolt; a harmadik futtában ült fel a széleseben vágatú paripára. Akik gyalogszerre voltak, birkóztak s erő-yakorlatokat csináltak a zöld pázsiton, látható gyönyörűségére a ve-zérnek, aki a csoport közepén állva büszke megelé-gedéssel huzta a szemére árvalányhajas, pörg kalap-ját. Ráday megdöbbenve nézte sokáig ezt a kétségte-lenül szép, de mindenesetre nagyon bántó látványos-ságot. Kisvártában volt vele, hogy ez kihívás a Rózsa Sándor részéről, a ki azt akarja látogatni, hogy esze ágában sincsen félni. Bosszusan ült vissza kocsijába s mikor a várba behajtatott, félóra mulva már egy század uhlánus vágatú kifele Szeged utcáin a Ti-szapart felé. A betyárok észrevették korán az üldöz-ő csapatot s lóra kapva, szélesceben elváltak. Me-nerközben kalap levéve intettek bucsut a csapat ve-zetőjének. A katonaság még csak meg se tudták kö-zelíteni őket, mert néhány perc mulva elfűntek az orosházi határ táján. A katonák este, minden er-edmény nélkül faradtan tértek vissza Szegere.

A lovasjáték tehát, amelyet Rózsa Sándor a Ráday bosszantására rendezett, teljesen sikerült. Sőt az lett az eredménye, hogy az üldözésben kifaradt katonaságnak két napi pihenőt kellett adni.

(folyt. köv.)

sai a következők: Kovács Gyula, Ádám Sámuel, Sze-repi Miklós, Nanásy Sándor, Decsey János, Tóth Fe-rencz, Stähler Daniel, Horog Sámuel, Borbély Jakab.

Dr. Kis Sándor h. főorvos a héten bejelentette a tanácsnak azoknak az orvosi műszereknek a neveit amelyekel néhai dr. Hetényi Lipóttól megörzés végett átvett.

Rendes közgyűlés tartatik ma d. e. 10 órakor a városháza nagy tanácstermében. A közgyűlés fontos-sabb tárgyait dr. Hetényi Lipót elhalalozásának beje-lentése az anyakönyvi hivatal részére szükséges tü-zmentes szekrény beszerzése; az önkéntes adófizetés eltöltésének beszüntetése; a rendőrség újjászervezése egy igen fontos utépítési ügy; a szovati ut kiépítése; számadások megvizsgálása; a dörgóbánya felosztása; a toronyóra kezelése; az új vágóhid építése és több jelentéktelenebb ügy képezik.

A bódék elhelyezése még mindig nem került le a napirendről. Varga Elemér mérnök most egy olyan tervet és javaslaton dolgozik, amelynek az a célja hogy a bódék elhelyeztessenek a Nap-utca elejére, a Tökés Zsigmondné és a Fazekas György háza előtti térre.

Az új vágóhid felépítésével Marjalaki Sándor Dézsi László és Kovács Géza debreczeni építésszek bizáltak meg. Az illetők most azt kéri, hogy a szer-ződés febr. 15-ig köttessék meg velük, mert ellenkező esetben visszalépnék a vállalatot.

A mentelep parancsnoksága arra kéri a hatósá-got, hogy a kedvezőtlen legénységi viszonyok követ-keztében, febr. 15-étől kezdve egy polgári loápolót alkalmazzon a helybeli fedeztetési állomáson, melynek fizetése az élelmezésen kívül 1 kor. napidíj lenne.

H I R E K.

— **Halálozás.** Padrah Sándor kir. közjegyző édes-apja, id. Padrah Sándor kisújszállási lakos, f. hó 26-án, élete 85-ik évében meghalt. Temetése csütör-tökön ment végbe Kisújszálláson, mély és általános részvét mellett. Vigasztalódást kívánunk a gyászoló családnak.

— **Az iskolákban** a héten végződött be az első félév. A gyermekek ez alkalommal rövid szün-időt kaptak. Ezt megelőzőleg Simon Károly had-házi tanító vizsgálatsterü látogatást tett a hely-beli elemi iskolákban.

— **A vadásztársaság** kedden tartotta meg az utolsó körvadászatot, melynek eredménye 28 drb nyul lett. Az eddig szokásos vadászvacsera az idén elmaradt.

— **Nagyfontosságú értekezlet** tartott szer-dán délelőtt, a városháza nagy tanácstermében, Kovács Gyula országgyűlési képviselő elnöke alatt. Az értekezleten a helybeli meghívottakon kívül résztvettek Hajduszovát, Nádudvar, Püspök-ladány, Kaba, Földes és Tetétlen községek küldöt-tei is. Az értekezlet tárgya az volt, hogy a vár-megye részére jutandó állami beruházási kölcsön-ből egy 100 kilométer hosszúságú kőut építtessék Szoboszló—Szovát, Szoboszló—Nádudvar és Pü-spökkladány—Tetétlen között. Az értekezlet e tekin-tethen egyhangú megállapodásra jutott. Az érte-kezlet után a községek küldöttei, Kovács Gyula országgyűlési képviselő a Bikában megvendégelte.

— **A Ráday-korszak** című tárczasorozatunkra ismételve felhívjuk olvasóink figyelmét. Az ezután következő közlemények mindig érdekeseb-bek — érdekesebbek lesznek.

— **Bánffy-párt** ma alakul meg Debreczenben. A megalakuláson jelen lesz maga Br. Bánffy De-zso főudvarmester is, a ki a mai pártgyűlésen fogja kifejtetni teljes programját. A pártgyűlés és a programbeszéd d. e. 1/2 11 órakor tartatik meg a Bika szálló dísztermében. Este 7 órakor ugyanott társasvacsera lesz, 1 frt 20 kr részvételi díj mellett. Városunkból ugy a programbeszédre, mint a bankettre nagyszámmal rándulnak be. A Szoboszlóra küldött bankettjegyek mind elkelték.

— **A VII-ik tizedbeli** polgári olvasókör bálja ma egy hete minden tekintetben igen jól sikerült. A bevétel teljesen kielégítő volt, a jelen voltak pe-dig pompásan mulattak világos reggelig.

— **Mauthner Ödön** magkereskedésére a kö-zelgő tavasz alkalmából felhívjuk a nagyközönség

figyelmét. A legjobb magvak az egész országban Mauthnernél kaphatók.

— **Iparosaink Budapesten.** Egy iparosokból álló társaság felrándult a héten Budapesre, a teknoló-giai iparmuzeumban rendezett iparkiállítás meg-tekintésére. A kirándulásban Plón Gyula vezetése alatt Kovács Jeremiás, Végh Lajos, Tóth Sándor, Kerekes Lajos, Kerekes Gyula, Kovács Sándor és Béres Lajos vettek részt. Az iparosok nincsenek megelégedve a látottakkal, s azt mondják, hogy olyan kiállítást lehet látni a vidéken is. A társa-ság csütörtökön érkezett haza.

— **A kaszinó,** e hó 30-án este tartotta meg évi közgyűlését a tagok élénk részvéte mellett. Az évi számadások helybenhagyattak, a felmentvény megadott. A könyvtár javára szolgáló tagsági díj felemelése, társalgó építése, házas estélyek ren-dezésének indítványa a választmány körébe utalta-tott. A közgyűlést barátságos lakoma követte. A tisztújítás eredménye a következő: Elnök: Kovács Gyula, alelnök: dr. Malatinszky József, titkár: Szécsi Miklós, háznagy: Bor János, könyvtárnok: Márton Károly, ügyész: Hetey Ignác, választmányi tagok: Ádám János, Adler Farkas, Adler Samu, Dr. Baltazár Dezső, Czeglédy Lajos, Fekete Sándor, Foghty János, Gerstner Miksa, Dr. Grósz Adolf, Kalocsay Gusztáv, Kovács Gábor, Nábráczky István, G. Nagy Ferencz, Pénztáros István, Rácz Gábor, G. Tóth János, Körner Béla, Pongrácz Antal.

— **A választások** közelednek, a pártok tehát kezdenek mozgolódni országsszerte. A múlt héten Debreczenben is megalakult a szabadelvű párt, mely-nek elnöke id. Lengyel Imre kir. tanácsos lett. A vá-lasztások minden valószínűség szerint áprilisban lesznek.

— **Mühle Vilmos** temesvári kertészetre és mag-kereskedésére felhívjuk a kert kedvelők figyelmét. Mühle Vilmos a külföldön is többször ki lett már tűn-tetve s áru teljesen megbízhatók.

— **Megszűnt ipar.** Löbli József és Gál Lőrincz a rőfös kereskedői iparról lemondtak.

— **A dalegylet közgyűlése.** A hajduszoboszlói dalegylet február hó 3-án délután 4 órakor a városháza nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlését.

— **Az amerikai kivándorlók** megint nagyon pa-naszkodnak, hogy nehezen tudnak élni és alig bírják a rendkívül terhes munkát. Legnagyobb részük haza kívánkozik, csak az a baj, hogy nincs még elegendő pénzük az utazásra. Sajnáljuk őket, az azonban az ő hibájuk, hogy megmondhatatlanul belementek a kiván-dorlásba.

— **Pajta feltörések** Napi renden vannak ismét a pajta feltörések. A múlt héten a Kolozs Sámuelét, e hó 24-én a Tóth Gáborét, 25-én pedig a Kovács Je-remiásét törték fel a Csatorna szőlőkertben. A ket utóbbi karostól azonban nem vittek el semmit, mert nem volt értékesebb tárgy. Meddig meg így: méltán kérdezzük.

— **Nyisd ki babám** Ezzel a szóval zörgette meg Sugár Lajos mézáros legény Horváth Zsófia ablakát a múlt éjszaka s mert a leány szoba sem állott az éjjeli látogatóval, boszúból betörte az ablakot. Sugár Lajos ellen megindult a büntető eljárás.

— **Mezőőrök** mint kézbesítők. A rendőrkapitány elrendelte, hogy a tanyán lakóknak a téli időszakban a mezőőrök kézbesítsenek. Nagyon helyesen, így leg-alább megjelennek a mezőőrök járasaikban.

— **A kinék a börtön az otthon.** Marádi Bálint, közveszélyes országos csavargó ismét városunkat sze-rencséleti tartózkodásával. Egész kedélyesen, bemegy egyes házakhoz éjjeli szállásra minden hívás nélkül. Hiába szabadkozik a házi gazda, ez őt nem zavarja: lefekszik a ház közepére is. Mikor azután nem tud a gazda szabadulni tőle s rendőrt hív: Marádit ez nem feszélyezi: tanyát talál a rendőrségi fogházban. Hi-ába tuszkolják ki, azt feleli, hogy csak ott érzi ma-gát otthon. Sokszor válogatós is: kifogásolja a börtön berendezését, a fűtést, a világítást s egészen otthono-san rendelkezik, hogy tüzet rakjanak neki, mert ha nem, szétszedi a kályhát. Nagy baj, hogy nincs hova eltoloncolni, miután Marádi büszke arra, hogy ne-mes Szoboszló városában született.

— **Garázda vendég.** Görösös János szoboszlói lakos bevete Grósz Sámuel korcsmáros ablakát, mert záróra után nem akarta kinyitni a korcsmát.

— **Köszönetnyilvánítás.** Özv. Kerékgyártó Antalné e helyen is köszönetet mond Mayer Kálmán urnak és az iparos dalkörnek abból az alkalomból, hogy férjének e hó 28-án történt eltemetésekor a végtisztességet megadták és a dalorda közreműködött.

— **Agyonütötte a vejét.** Még a karácsonyi ünnepek alatt történt, hogy Vári Szabó Pal szoboszlói lakos úgy főbe ütötte vejét Domokos Jánost, hogy ez meghalt. A kir. ügyészség által okozó testi sértés miatt emelt vádat. A vizsgálat igazolta Vári Szabó Pal védekezését, ki azt adta elő, hogy önvédelemből ütötte meg vejét, ki Erzsébet leányát verte, kizozta, üldözte házasságuk alatt. Háromszor költözött el a háztól a rossz bánásmód miatt az asszony, de Domokos mindig visszacsallta. Mikor pedig karácsony napján újra elüzte feleségét, ki apjával és anyjával 9 hónapos gyermekeért haza ment, kést fogott fel s megölésével fenyegette apósát, a ki kiütötte veje kezéből a kést és ekkor serelemezte meg halálosan. Az ügy az esküdtbíró elé kerül.

— **Rendes rovataink egy része térszűke miatt kimaradt.**

— **Hitközségi választás.** A szoboszlói izr. hitközség e hó 24-én tartotta évi tisztújító közgyűlését, a tagok élénk részvétele mellett, s egyhangulag újból Adler Farkas választották meg hitközségi elnöké, a ki már 30 év óta viseli ezt a tisztviséget. Elhatározta a hitközség azt is, hogy nagyszabású ünnepélyt fog rendezni ez év márczius havában, a mikor a hitközségi elnök gyémánt lakodalmit tartja.

— **Válság az izraelita hitközségben.** Jól értesült körből kaptuk a következő hírt: A hitközség intelligens tagjai között nagy az elégedetlenség, a helybeli rabi s annak a gabella körül elkövetett szabálytalan eljárása miatt. Közel 6 hónapja, hetenként csak egyszer kapnak a tagok koser húst s az is piszkos helyen, a közegészségi szabályok figyelmen kívül hagyásával van kiszolgálva. A zugalódók annyira fel vannak ingerülve, hogy ha kivánságukat a hitközség nem teljesíti: képesek arra is, hogy kilépnek a hitközség kötelékéből.

Vettük a következő nyilatkozatot:

„Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy hajduszoboszlói péküzletemet megszünttettem. A péküzletet Papp Antal ur veszi át tőlem.

Hajduszoboszló, 1904. jan. 29.

Tisztelettel
Rauscher Ede
czukrász.

— **Hajbakaptak egymással azok,** a kik a várostól nádat vettek, s most egymást éri a sok per. A perlekedésnek az az oka, hogy az eladott terület nem volt pontosan felmérve, s így sem az árverési vevők, sem azok, a kik ezektől vásároltak, nem kapták meg a részüket. Egyik-másik árverési vevő a város ellen is pert akart indítani.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** Elhaltak a héten: Kigyós Eszter 9 éves, Domokos Zsófia 15 napos, Vágó Julianna 61 éves, B. Nagy Mihály 18 hónapos, K. Tóth Zsófia 2 éves, Kerékgyártó Antal 34 éves, Deres Margit 14 hónapos, Görög Agnes 8 hónapos.

— **Házasulandók kihirdetése.** A héten a következő házasulandók hirdették ki:

Vőlegény:	Menyasszony;
Cs. Kiss Károly	Kiss Eszter
Bódogh Béla	Kálló Mária
Réz László	Erdős Zsófia
Száva Ferencz	Jónás Jozefa.

— **A koroema üzletek s az utcai lámpák.** Elismeréssel vesszük tudomásul, hogy a rendőrkapitány rendelete hatályosan végre is lett hajtva s a koroema üzletek az utcáról lámpával vannak megvilágítva. Most már csak annak az ellenőrzésért kérjük a közrend érdekében, hogy ezek a lámpák a záróráig égjenek is.

— **A nyomon.** Még a nyár folyamán történt, hogy ismeretlen tettesek kiásták Körner Béla piac-utcai fűszerkereskedésének a falát s 375 K. készpénzt elvittek: csupán egy reszelőt hagytak maguk után. A rendőrség nyomozása sikertelen maradt; a reszelő gazdája nem került meg. Már már feledésbe ment volna a dolog, ha a minapában a rendőrbiztosnál egyik polgártársunk véletlenül föl nem ismeri a reszelőt és el nem árulja, hogy ezt a szomszédja kérte kölcsön tőle. Ez a kijelentés új nyomra vezetett és ebben az irányban indult meg a nyomozat, melynek valószínűleg meg lesz az eredménye.

— **Csintalan gyermek.** Ismét áldozata van a gyermek csintalanságának. K. Tóth Lajos helybeli lakos 2 és fél éves Zsófi nevű leánygyermeké az áldozat. E hó 24-én, míg anyja, hátul az asztalnak, mosott a szobában, a csintalan gyermek felkapaszkodott a lőczára sonnan fel akart mászni az asztalra, de lába az asztal fogó fába akadt: a gyermek hanyatt esett s fején oly erős zuzódást szenvedett, hogy még az nap meghalt. A szülőket gondatlanság nem terheli.

— **A került buza.** A nyáron M. Kovács János helybeli gazda 2 szekérrel búzát szállított tanyájáról. Szállítás közben egy zsák buza lecsuszott a szekérről. Hamarosan akadt gazdája is: Göröcs János, ki abban az időben Tóth Mihály ebesei tanyáján szolgált mint kocsis, megtalálta a zsák búzát és Mohácsi Imrénének 8 koronáért a zsákkal együtt eladta. Persze nem maradt sokáig titokban a dolog s most a bíróság előtt számol a került buzáért Göröcs János.

— **A kisérlet.** Csinos menyecske N. J. Nagyon jól tudta ezt a ferje is, a ki észrevette még azt is, hogy másokra is kacsingat az asszony, sőt hadologba jár ü kigyelmé: szívesen fogad vendégeket is, a kik örömmel eltanyáznak nála. A napokban azután rajta vesztett a menyecske, mert a gazda hirtelen, váratlanul hazaérkezett és zárt ajtóra talált, pedig a szomszédok váltig erősökdtek, hogy odahaza van az asszony. Hosszas zörgetésre nyitotta ki az ajtót a menyecske, zavart is volt és úgy tűnt fel a gazdának, hogy nagyon piros a két arca, csillog a szeme. Kérdőre vonta, hogy miért zárkózik be. A menyecske öltöt-hatolt; végre kirukkolt vele, hogy félt magába, mert kisérlet jár a padláson. Alig mondta ki ezt, lomotolás hallatszott s a mint a gazda felkapaszkodott az elkerített létrán, éppen akkor bukott ki egy alak a háziajtón, s átvetve magát a kerítésen futott ki az utcára. A gazda tisztába volt s most sirva-riva, kezében orvosi láttelelet szorongatva jár az asszony, mert válni akar az urától, a ki magyarán elhuzta a nótáját.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

Megfagyott részegember. Folyó hó 27-én, 6-7 óra között, mikor Nádudvar község kiküldöttei a Szoboszlón tartott értekezletről hazafele mentek, az országúton, Nádudvar alatt, a zsidó temető mellett, egy megdermedt részeg embert találtak az úton. Megismerték, hogy az illető Tóth Károly nádudvari napszamos. A kocsis a setében nem vette észre az úton fekvő alakot, úgy, hogy a kocsis a balkarját ketté törte, a lovak pedig patkóikkal súlyos sérüléseket ejtettek a szerencsétlen ember fején. A főjegyző azonnal orvost hivatott s ennek köszönhető, hogy a szerencsétlen életben maradt.

„Ifjusági egyesület” alakult Nádudvaron, Lázár Gyula igazgató-tanító elnöke alatt. Az egyesületnek 17-20 éves ifjak a tagjai, akik eddig már 114-en iratkoztak be. Az egyesületnek az a célja, hogy felolvasások tartassa által a tagokat vallásosságra, erkölcsös életre buzdítsa. Az „Ifjusági egyesület” f. hó 25-én, a kaszinó nagyertermében igen sikerült mulatságot rendezett, amelynek 140 kor. jövedelme volt. A jelen voltak reggelig táncoltak.

Nagy vadászat Kabán. Furray Ernő nádudvari nagybirtokos kabai vadászterületén, nagy vadászat tartatott a héten, amelyen Domahidy Elemér fő ispánon kívül több képviselő is résztvett. A vendégek két szalon kocsival rándultak ki Kabára, amely a vadászat ideje alatt a pályaudvaron maradt. Itt költötte el a társaság az ebédet is. Este Furray Ernő fényesen kiállított vacsorát rendezett a debreczeni kaszinóban, amelyen az egész társaság résztvett. A vadászatra hivatalos volt Nábráczky István főszolgabíró is, de őt hivatalos kötelessége itthon marasztotta, mert ugyanaznap az új köút érdekében tartott értekezleten kellett jelen lennie.

Gondnokság. A debreczeni kir. törvényszék Karakocsi Sándor nádudvari lakost, gyöngelműség miatt gondnokság alá helyezte.

42 lopás egy hónap alatt. Zs. Juhász Dávid, Zs. Juhász István, Milák Vincze, Bernát Gyula, Zs. Juhász Lajos és Lakatos Kálmán szovátai cigányok azok, kikre 42 lopás bizonyosodott be egy rövid hónap alatt. Jakucs Sándor, Meizek Ábrahám, Marázi Lajos, Turuczka Sándor, Szörny Sándor, Grünberger Herman és Szalkai Sándor a károsok. Loptak a jó madarak tyukot, galambot, tengerit, fát s míg a lopott jószág árából tartott, folyt a dinom-dánom. Kádár Juleza, Szalkai Julianna és Szöllősi Erzsébet voltak az orgazdák. Ezek adták el, süttették meg a lopott jószágokat. A tolvajsözetség már már veszélyeztette Szovátán a közbiztonságot, míg azután hurokra kerültek s a szoboszlói járásbírósnak ülnek mint vizsgálati foglyok.

Rablás. Vadász Lajos kabai lakos ökröket adott el a debreczeni vásáron s bufelejteni betért 350 koronával a zsebében a Salétrom soron az egyik korcsmába. Oda került két cigány is, s huzta a nótát, Vadász Lajos pedig kérkedve mutogatta a pénzt. Vérszemet kaptak a cigányok, s összejátszva a korcsmárossal leittatták. Vadász Lajos megverték és elrabolták a pénzét. A debreczeni rendőrség már letartóztatta a tetteseket.

Pályázat. Nábráczky István főszolgabíró pályázatot hirdet a Nádudvar községben megürült 900—900 K. évi javadalmazással ellátott segédjegyzői, végrehajtói és közigazgatási iktatói állásokra. A kérvények hozzá adandók be február 11-éig.

Népkönyvtár Tetétlenen. A közoktatásügyi miniszter Tetétlen község számára ingyenes népkönyvtárt rendeztetett be s könyvszekrényre is 20 koronát utalványozott.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Luchkovicz Gábor szolnoki kir. törvényszéki betétszerkesztő bírót a püspökladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területére kirendelte.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Boldogságunk nem helyzetünktől, hanem annak felfogásától függ.

bárá Eötvös J.

A kortársak erényeit a visztükrére írják fel, vétkeiket ellenben ércztáblákon örökítik meg.

Közmondás.

Az üdvösség is ölhet.

A szerelem is csak olyan, mint a bor; a ki egy gyűszűnyivel is beéri benne: sohasem jut el az igazi mámorig.

Bárony J.

A ravassághoz az folyamodik, a kinél a józan ész fegyvere már csütörtököt mondott vagy készülni mondani.

Két dolognak van ma nagy kelete, az áldomásnak és az emberszólásnak.

Szóllóssy Balázs.

Ingatlanok forgalma

Hajduszoboszlón.

Kovács József és neje megvették kiskoru Lovas Mihály ingatlanát 720 korért.

Szabó Józsefné megvette Kovács Józsefné ingatlanát 2200 korért.

Jóga Sándor és neje megvették ifju Molnár Sándor ingatlanát 2000 korért.



Kiskoru Oláh Margit és Erzsébet örökölték Oláh Miklósné Márton Julianna ingatlanát.
 Papp Lajos, Zsófia és Ferencz örökölték özy. Papp Ferenczné ingatlanát.
 Erdős János és kiskoru Erdős Lajos örökölték Kerékgyártó Sándor ingatlanát.
 Erdős Károlyné, Sári Zsuzsánna és kiskoru Sári Lajos örökölték Sári Péter ingatlanát.
 Vácz József és kk. Vácz Lajos örökölték kk. Vácz Zsófia ingatlanát.
 Agárdi Lajos és neje megvették U. Nagy András ingatlanát 100 kor.-ért.
 Sóvágó Gábor és neje megvették Gati Mihály ingatlanát 96 kor.-ért.
 Eles Imre és neje megvették Sári Pál ingatlanát 440 kor.-ért.
 Nagy Zsuzsánna örökölte K. Nagy István ingatlanát.
 Halász Ambrus és kk. Halász Ferencz örökölték Halász Ambrusné ingatlanát.
 Hajduszováton.
 Papp Péter és neje megvették Mészáros Margit Sarkadi Balintné és Mészáros Demeter ingatlanát 260 kor.-ért.

Szerkesztői üzenetek.

Korcsmáros. Az italmérési jog gyakorlata végrehajtás alá nem vonható. Ez a jog át nem ruházható, kezeletére is csak az illetékes pénzügyigazgatóság engedélye alapján bízható.
Reform. A jelenlegi pápa X. Piusz, a pápák rában a 264-ik. A bibornokok kollégiumának 64 tagja van, köztük a legidősebb 90 éves, a legfiatalabb 30 éves. A bibornokok közül 40 olasz s ezek közül 31 lakik Rómában. Bakacs Tamás esztergomi érsek volt az egyedüli a magyar főpapok közül, ki a pápa választáson, annak idején, szavazatot kapott.
K. L. Szovát. A pipát 1690-ben találta fel bizonyos Viliam János. Legérdekesebb pipagyűjteménye egy angol kapitánynak van, mely ötezer darabból áll és abban minden nemzet, minden korszak képviselve van.
Haladás. Budapesten a közvilágítást 14.683 gázlámpa és 3106 petroleum lámpa látja el.
L. Erzelke Helyben. A panasz X orvos ellen személyes jellegénél fogva közzé nem tehető.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
 Fehér Gábor.

Piacziárak.

— 1904. január hó 31. —

Buza	— — —	7.40—7.50
Kétszeres	— — —	6.30—6.60
Rozs	— — —	5.20—5.30
Árpa	— — —	4.60—4.70
Zab	— — —	5.20—5.30
Tengeri	— — —	4.60—4.70

Harisnya-kötöde.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy I. t. Vasut-utca 315. sz. házban harisnya kötődét nyitottam és elvállalok mindennemű új harisnyák **kötését**, ócska száraz **fejlését** a legjulatányosabb árak mellett a legjobban és legpontosabban eszközölk.

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását

tisztelettel

Kovács Pirokska.

Ertesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **5 két fogatu kocsim** folytonosan a közönség rendelkezésére áll. Rendelni lehet kocsikat:

lakodalmakra, temetésekre

s minden más alkalomra.

Jó lovaím, rendes és tiszta kocsiaim vannak s üzletvezetőm, **Fohn Bernát** pontos kiszolgálásról s a kocsiknak a **pontos időben** való megjelenéséről kezkesedik.

Lakodalmakhoz **5 fogatot és háts lovakat** bocsájthatok a t. közönség rendelkezésére.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

Kerekes Kálmán.

432
 1903

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a Budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1903. évi 102. 047. számú végzése következtében Dr. Burger Árpád budapesti ügyvéd által képviselt **Első Magyar gazdasági gépgyár budapesti czég** javára Bihari Péter p.-ladányi lakos ellen 3686 K 49 fill. s járulékaik erejéig 1903. évi decz. hó 14-én foganatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 3260 K. becsült következő ingóságok, u. m. 1 garnitúra első magyar gazdasági gépgyár gyártmányu 6 lóerejű 1611. számú cséplőgép és 1719. számú cséplő szekrény szórórosta és egy 13 soros vetőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járás-bíróság 1903. évi V. 261/2. számú végzése folytán 3686 kor. 49 fill. tőkekövetelés ennek 1093. évi novemb. hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódij és eddig összesen 174 K 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig p.-ladányi határon végrehajtást szenvedett tanyáján leendő eszközésére 1904. évi február hó 3-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitzetelik és ahhoz a venni szándékozók ezonnal oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1904. évi január hó 18 napján.

Szarka József
 kir. bir. végrehajtó.

8 lóerejű, Schuttlerwort-féle cséplőgép,

örök áron, szabadkézből

Eladó.

Értekezheseni Kenez Nagy Imréné Nád.

Egy jó karban levő

WEISER J. C.

GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
NAGYKANIZSA.

Ajánlja

EGYETEMES ACZÉLEKÉIT aczál gerendelylyel és két vasu aczélekéit.

Az egyetemes ekékhez alkalmazható

összes felszerelvényeit.

Mint ujdonságot W. B. és W. B. T. jegyű könnyű ekéit fagerendelylyel, vagy azok felszerelt eketesteit Amerikai „Planet” Ir rendsz. lókapáit, melyek a fagerendelyes W. B. T. ekével együtt a debreczeni m. kir. gazd. tanintézet gazdaságában ifj. Sporzon Pál szaktanár ur által a képzelhető legjobb eredménnyel lettek kipróbálva.

Gyűrűs hengereit, boronáit és egyéb talajművelő eszközeit.

Szab. „Zala Drill” versenygyőztes, hazánk legjobb **szorvető gépeit**, közönséges és szabad. kiváltható kapa csuklókkal.

Hollingsworth lógereblyéit, kukoricza morzsolóit, rostáit, szecska és répvágóit és egyéb gazdasági gépeit. — **Eredeti Mabilie rendsz. borsajtóit és szőlő zuzóit.**

Raktár és képviselő DEBRECZENBEN

GELBMANN JÓZSEF urnál

Főpiacz, Sveticz ház, 43. sz. a. a kistemplom mellett 3-ik ház, a Dréher söresarnok mellett.